

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 82 (8998) ★ Пятница, 23 мая 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Нет такого участка нашей коммунистической стройки, где бы не трудились члены великой ленинской партии. Личным примером они увлекают миллионы советских людей на успешное решение созидательных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Сила партии — в высокой идейности, вдохновенном трудолюбии, самоотверженности коммунистов. Чем активнее, ответственнее каждый из них выполняет свой долг, партийные обязанности и поручения, тем значительнее общие успехи в хозяйственном строительстве, воспитании трудящихся. Задача партийных организаций — с наибольшей эффективностью использовать энергию, опыт, знания коммунистов.

Сейчас только в выборных органах городской партийной организации занято более 3,5 тысячи человек. Возле всех активистов в повседневную работу, умело определить место каждого в общем строю — значит практически реализовать указание XXV съезда КПСС о дальнейшем развертывании внутрипартийной демократии, усилении партийного влияния на массы. Много делают для этого, например, в партийной организации производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Здесь каждый член парткома или бюро отвечает за какой-то конкретный участок, их регулярно привлекают к подготовке собраний актива и заседаний парткома, партийных собраний, к планированию работы. Выборный актив участвует в изучении и обобщении опыта первичных, цеховых парторганизаций и партийных групп, в организации выполнения принимаемых постановлений. Тем, кто пока не имеет достаточных навыков, стараются помочь, следят, чтобы коммунист не опустил руки, столкнувшись с трудностями. Все это дает хорошие результаты, способствует оживлению партийной жизни, росту и закалке кадров.

Серьезным партийным поручением является участие коммунистов в деятельности городского и областного Советов народных депутатов, а также профсоюзов, комсомола и других массовых общественных организаций. Среди депутатов, например, 48 процентов членов партии. Все больше молодых коммунистов работает в комсомоле. Понятно, что с члена или кандидата партии тут особый спрос, он призван задавать тон, быть образцом выполнения общественных обязанностей. И очень важно, чтобы партийные организации постоянно контролировали, как коммунисты, выдвинутые на общественные посты, оправдывают это доверие.

Круг партийных поручений чрезвычайно широк и разнообразен. Естественно, большинство из них связано с участием коммуниста в жизни своей первичной организации. Здесь лучше знают способности каждого и должны использовать силы партийного коллектива с максимальной пользой для дела. В чем, скажем, одно из главных слагаемых успешной работы парторганизации гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола? В том, что она опирается не на узкий круг людей, а вовлекает в повседневную деятельность всех коммунистов. При этом поручения подбираются с учетом опыта, подготовки, склонностей людей.

Случается и такое: один товарищ до предела загружен различными заданиями, а другие ходят, что называется, «налегке». Партком, цеховые партийные организации и партгруппы треста «Балакововодстрой» достаточно используют такую форму повышения активности коммунистов, как заслушивание отчетов и сообщений партийцев о выполнении ими поручений. За 1979 год на заседаниях парткома и партсобраниях заслушано всего 9 коммунистов.

Следует постоянно держать в поле зрения этот важный вопрос. Необходимо выяснить, почему тот или иной коммунист оказывается в стороне от партийной и общественной жизни, что здесь зависит от него самого, а что — от первичной организации, членом которой он является. Лучшая форма для этого — индивидуальные беседы. В открытом разговоре есть возможность со всей принципиальностью напомнить каждому о его партийном долге. Вместе с тем бывает необходимо сделать выводы и партийному бюро или комитету. Не всегда молодому коммунисту оказывают на первых порах нужную помощь. Подчас задания даются без учета способностей и подготовки человека. Бывают и другие проявления формализма — поручают коммунисту дело, которое он и без того выполняет в силу служебных обязанностей, или начинают «изобретать» поручения, не вызванные никакой необходимостью.

В завершающем году десятой пятилетки перед каждым трудовым коллективом города стоят важные задачи, требующие непосредственного участия, активной организаторской и политической работы коммунистов. И в первую очередь — это все, что связано с успешным выполнением заданий пятилетки и осуществлением социалистических обязательств, ускорением научно-технического прогресса, повышением производительности труда и эффективности производства, с воспитанием людей. Именно на этих главных направлениях должны быть сосредоточены основные силы коммунистов Балакова.

«Прогресс-9» в автономном полете

После завершения программы совместного полета произведено отделение автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-9» от орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-35».

За время полета грузового корабля в составе комплекса выполнен большой объем работ.

Леонид Попов и Валерий Рюмин продолжают работу на борту научной станции «Салют-6».

(ТАСС)

Накал борьбы не ослабевает

Высокий трудовой подъем парит в коллективе завода строительных материалов КПП. Арельский план по основному виду продукции — сборному железобетону — выполнен на 109,7 процента.

Хорошо работает формовочный цех № 3, которым руководит кандидат ордена «Знак Почета» коммунист В. Емельянов. Коллектив этого цеха план апреля по выпуску сборного железобетона выполнил на 112,7 процента, на строительные объекты отправлено 1577 кубометров разных изделий. Особенно прилежно трудятся бригады формовщиков В. Карякина и Л. Ишиной.

Не намного отстал от передовиков и цех № 2, выполнивший план апреля по выпуску сборного железобетона на 106 процентов.

Высокий трудовой настрой коллектива завода не снижается. Бесперебойно обеспечивать строительные объекты необходимыми материалами — главная задача, которую они стараются решать из месяца в месяц.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

Галерея передовиков



С опережением графика работает крутильщица первого cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина М. И. Кузнецова. Неоднократный победитель социалистического соревнования, она добивается высокого качества продукции.
НА СНИМКЕ: М. И. Кузнецова. Фото Г. НИКОНОВА.

На трудовой вахте ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Богат весенний месяц май праздничными датами. Отгремели салюты, посвященные 1 Мая и Дню Победы. Работники химической промышленности готовятся к своему профессиональному празднику — Дню химика. Передовики производства объединения «Химволокно» рапортуют о досрочном выполнении повышенных социалистических обязательств.

В эти дни в бобинажно-пермоточном цехе производства шелка «Молния» известила о трудовой победе перемотчицы Н. В. Кнор — она завершила шестигодовую программу.

В канун Дня химика выполни-

ли пятилетнее задание операторы кручения и сушки прядельного цеха № 1 Н. А. Журавлева, Н. Н. Скрипниченко, М. В. Телятина, А. В. Дмитриева, аппаратчица формирования Э. Л. Савельева, коллектив комплекса помощника мастера Н. П. Пономарева, ткачиха Т. Н. Кирилук, сьемщицы крутильного цеха В. Н. Шелухина, Н. П. Пекарчук, помощник мастера ткацкого цеха Е. К. Иванов, коллектив комплекса под руководством А. В. Дротенко. 123 работницы и 14 комплектов корда № 1 трудятся в счет 1981 года.

В. РОМАНЧЕНКО.

Среди победителей — ПМК-10

Рассмотрены итоги социалистического соревнования коллективов предприятий и организаций Главсредволгодостроя за первый квартал года. И среди победителей, которым присуждены переходящие Красные знамена главка и обкома профсоюза работников сельского хозяйства — коллектив передвижной механизированной колонны № 10 Балакововодстроя.

Это наше подразделение возглавляет умелый организатор и знающий специалист А. В. Калинин, мобилизует коммунистов колонны и весь коллектив на успешную работу секретарь партийного бюро А. К. Семочкина.

Наибольший вклад в трудовые достижения коллектива внесли члены бригад монтажников-трубоукладчиков В. Камзюла и В. Бучарского.

По генеральному подряду ПМК-10 должна была освоить в первом квартале 872 тысячи рублей — фактически выполнено мелиоративных работ на 999 тысяч, перевыполнен план объема работ собственными силами на 13 процентов.

На этот передовой коллектив должны равняться все наши подразделения, чтобы Балакововодстрой смог выйти из прорыва.
А. ПЛАТОНОВ,
начальник отдела треста.

В горкоме КПСС и горисполкоме

«ОБ ОБЛАСТНОМ СМОТРЕ РЕЗЕРВОВ ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ И ПОВЫШЕНИИ НАДЕЖНОСТИ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ»

Бюро горкома КПСС и исполкома горсовета обсудили вопрос об областном смотре резервов экономии топлива, электрической и тепловой энергии, повышения надежности энергоснабжения, объявленном с 1 апреля по 1 октября 1980 года обкомом КПСС, исполкомом областного Совета народных депутатов, президиумом областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ.

Принято постановление обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственных руководителей развернуть массово-политическую работу, направленную на экономии электрической и тепловой энергии, повышение надежности

энергоснабжения промышленности, строительства, транспорта.

Разработаны условия смотра. Руководство и контроль за проведением смотра возложены на комиссию, возглавляемую секретарем горкома КПСС Г. С. Телятниковым.

Рекомендовано редакциям газет «Огни коммунизма», «Вечерний Балаково», «Балаковский химик», «Строитель коммунизма», «Прогресс», «Слава труду», радиовещания обеспечить систематическую публикацию материалов о ходе смотра.

ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР ЛЕКТОРОВ

16 и 17 мая в Балакове состоялся зональный семинар лекторов на тему «Роль научно-технической пропаганды в повышении эффективности производства».

Участники семинара прослушали лекции директора филиала политехнического института А. Т. Дворядкина «О внедрении достижений научно-технического прогресса на предприятиях города Балакова», «О задачах научно-технической пропаганды в свете постановлений ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения

лекционной пропаганды» и «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» доцента Саратовского политехнического института А. А. Ковалева, «Педагогические и психологические основы лекционной пропаганды» доцента филиала политехнического института Л. Р. Миролюбовой и другие.

На семинаре работали секции лекторов, специализирующихся в области машиностроения, энергетики, строительства, передового опыта.

Марксистско-ленинское образование

Забота о пропагандисте

В экипажах приписного флота судоремонтного завода продолжается учебный год в системе партийной учебы, в то время как в трудовых коллективах цехов и участков предприятия он завершился. Такова специфика работы флота.

Учебный год проходит в условиях большого подъема в политической и идейной жизни речников, вызванного подготовкой и празднованием 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летием великой Победы. Перед экипажами, ушедшими в завершающую навигацию десятой пятилетки, открылись новые возможности для глубокого изучения марксизма - ленинизма, творческого овладения ленинским теоретическим наследием, умением руководствоваться им в осуществлении политики партии.

Выполняя указания XXV съезда партии, постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» о серьезном улучшении марксистско-ленинского образования, об идейной закалке членов партии, особенно молодых коммунистов, на судоремонтном заводе и флоте многое сделано для того, чтобы всю систему политического просвещения поднять на уровень задач современного этапа коммунистического строительства.

Партийная организация заботится об идейной закалке прежде всего руководителей политшкол, действующих на судах. Речь идет о капитанах, ведущих пропагандистскую работу в своих экипажах. В нынешних условиях, когда партия решает большие политические и экономические задачи, обязанность каждого руководителя-коммуниста — овладеть революционным учением, вырабатывать в себе большевистскую принципиальность, наряду с выполнением своих служебных, производственных обязанностей активно заниматься политико-массовой воспитательной деятельностью. Абсолютное большинство наших капитанов, в частности, пропагандисты А. П. Ермоленко, И. Ф. Варфоломеев, А. Н. Борисов, В. П. Овод, Ю. А. Ворыханов, А. И. Мельников понимают, что идеологическая работа — дело не только специалистов в области партийной деятельности.

В связи с этим партком стремится помочь им в выполнении важного партийного поручения, год от года мы стремимся улучшить подготовку и переподготовку пропагандистских кадров судовых политшкол. Для них в весенний период был создан постоянно действующий семинар. В его работе принимали активное участие ученые политехнического института А. И. Аксенов, В. С. Бойко, А. Г. Ахметова, лекторы общества «Знание» В. Ч. Скрипкин, С. С. Резник, М. И. Стрелкина, П. С. Пугачев, Л. В. Савенко и другие. В ходе занятий были рассмотрены вопросы по важнейшим разделам Конституции СССР с привлечением материалов методического характера, читались лекции по внешней и внутренней политике Коммунистической партии и Советского правительства, по материалам

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

Свыше 850 тысяч тружеников нашей области занимались в системе политической и экономической учебы, массовых формах пропаганды. Это на 67 тысяч человек больше, чем в прошлом учебном году. Занятия проводились около 30 тысяч пропагандистов.

В мае повсеместно во всех политшколах прошли итоговые занятия на тему «Дело Ленина живет и побеждает», на которых слушатели выступали с рефератами, конспектами ленинских работ. В высшем звене и школах коммунистического труда занятия прошли в форме конференций и собеседований.

(ВСН)

ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийный комитет завода с участием активистов методического совета провел аттестацию пропагандистов, которая показала высокий уровень подготовки руководителей политшкол. Слушателям семинара, прошедшим аттестацию, была вручена «Папка пропагандиста», о которой хочется сказать подробнее. В эту папку мы вложили журнал учета работы руководителя политшколы, учебный план по изучаемому курсу, дневник, тексты постановлений ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК партии, сведения о производственных показателях завода и флота в текущей пятилетке, подборку журналов «Политическое самообразование».

По имеющимся сведениям прошедшие политзанятия на судах флота продемонстрировали большой интерес слушателей к изучаемым темам. Одновременно сказались и высокая квалификация пропагандистских кадров, которым была оказана помощь в теоретической и методической подготовке.

Партком и кабинет политического просвещения намерены постоянно держать под контролем уровень проводимых политзанятий, а также продолжать оказывать систематическую помощь активистам идеологической работы с тем, чтобы способствовать успешному выполнению предприятием и судами народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, принятых на завершающий год десятой пятилетки и пятилетку в целом.

А. ЛЮШИНА,

зав. кабинетом политического просвещения парткома судоремонтного завода.

В ГОД ЛЕНИНСКОГО ЮБИЛЕЯ

К УСЛУГАМ читателей, работников производственного объединения «Химволокно» и жителей близлежащих районов, светлые, уютные, располагающие к творческой работе залы библиотеки Дворца культуры химиков. В профилактории объединения находится филиал библиотеки, в общежитиях и цехах имеются передвижные пункты выдачи литературы. Ежедневно библиотека обслуживает более пяти тысяч читателей. Наша библиотека — профсоюзная, и поэтому вся ее деятельность связана с производственной жизнью объединения «Химволокно», с самыми насущными и конкретными задачами этого производства. Читателям мы предлагаем литературу на производственные темы и периодические издания по профилю объединения, и книги о передовых методах труда, о героях труда. Те, кто интересуется искусством, могут найти на полках нашей библиотеки соответствующую их вкусам литературу. В читальном зале есть прекрасные издания Брюсова, Белинского, Достоевского и других писателей.

Решения XXV съезда КПСС, постановления «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», ноябрьского Пленума (1979 года) указали на необходимость решительного подъема идеологической работы, предъявили высокие требования ко всем идеологическим работникам. Эти требования в полной мере относятся и к нам. В год ленинского юбилея работники строят свою работу так, чтобы она способствовала глубокому изучению читателями ленинского наследия, заветов Ленина. В залах библиотеки оформлены книжные выставки: «С Лениным — по ленинскому пути», «Живые черты великого образа». Успешно проводится цикл мероприятий по Всесоюзной молодежной читательской конференции «По-ленински жить, работать, учиться». Интересно прошел устный журнал «Его сердце билось любовью к народу» и конференции «Стать коммунистом в мыслях и делах». Среди участников этой конференции не было равнодушных. Молодежь рассказывала о своих товарищах, делилась мыслями и чув-



ствами о том, каким должен быть человек.

Активно, на высоком уровне прошла конференция по книге З. Воскресенской «Сердце матери». Конференцию готовили библиотекарь В. Ершалева, преподаватель школы № 16 Т. Б. Хайченко совместно с учащимися этой школы. Ребята рассказали о том, как З. Воскресенская воссоздала для детского чтения образ замечательного человека — матери В. И. Ленина, тем близок им этот образ, какие черты характера, на их взгляд, воспитывала в детях Мария Александровна.

С богатейшим ленинским наследием знакомят читателей и циклы обзоров и бесед, посвященные Ленину: «Учиться у Ленина — учиться коммунизму», «В. И. Ленин — титан научной мысли, народный вождь, пламенный революционер» и другие.

В плане работы библиотеки много мероприятий, посвященных важным общественно-политическим событиям.

Г. ФИЛАТОВА,

старший библиотекарь.

На снимке: в читальном зале библиотеки Дворца культуры химиков.

Фото М. Бабенко.



В ИНТЕРЕСАХ КРЕСТЬЯН

Правительство Демократической Республики Афганистан приняло меры для успешного проведения полевых работ в этом году. В целях скорейшего преодоления экономических трудностей (в прошлом году осталась невозделанной почти треть всех земель) Министерство сельского хозяйства и земельной реформы разработало специальную программу. Она предусматривает, в частности, создание механизированных сельскохозяйственных станций в провинциях Кундуз, Баглан, Балх и Герат, рациональное использование сельскохозяйственной техники, обеспечение государственных ферм и кооперативов лучшими сортами семян. Государство помогает крестьянам кредитами, минеральными удобрениями, инвентарем.

Территория страны разбита на пять районов, в каждый из которых направлены группы специалистов. В их задачу входит практическое руководство полевыми работами на площади свыше миллиона гектаров.

Предпринимаются усилия для того, чтобы заинтересовать крестьян в выращивании таких культур, как хлопок и сахарная свекла. Повышены закупочные цены на эти культуры. Крестьянам, занятым выращиванием хлопка и сахарной свеклы, гарантирована продажа хлеба по твердым льготным ценам.

Осуществление этой программы проходит в сложных условиях. В ряде пограничных районов страны появляются банды наемников, обученных в специальных лагерях с помощью американских и китайских инструкторов. Бандиты пытаются всячески запугивать крестьян, зверски расправляются с активистами. Однако трудящиеся Афганистана дают достойный отпор этим вылазкам, помогают частям вооруженных сил в ликвидации контрреволюционного отребья.

Политика правительств не находит широкой отклик и одобрение среди афганского крестьянства. Реальная забота государства об интересах крестьян, а также на редкость снежная зима этого года позволяют рассчитывать на хороший урожай.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

(ТАСС)

На контроле «Огней коммунизма» — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница газеты тов. Кондрашова прислала в редакцию письмо, в котором поднимает вопросы, связанные с работой городского автотранспорта.

Письмо для принятия мер было направлено начальнику пассажирского автопредприятия тов. Чукалину. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, отмеченные в письме, рассмотрены администрацией автопредприятия, намечены меры по устранению недостатков. В частности, смонтирована и пущена в апреле в эксплуатацию вторая линия мойки автобусов. Отделом технического контроля усилен контроль за внешним видом автобусов при выходе их на линию.

С водителями автобусов проводятся занятия, на которых идет разговор об их обязанностях при выезде на линию и во время работы.

С целью постоянного возбуждения водителей от участия в продаже абонементных талонов на 1980 год заключены договоры с торгующими организациями города по реализации талонов.

Проведены собрания водителей, обслуживающих маршруты №№ 11, 13. Водителям

данных маршрутов запрещены движение до пятого микрорайона и обратно без остановок.

«Когда будут произведены работы по благоустройству у автоостановки «Вокзальная»? спрашивал в письме в редакцию читатель газеты Т. П. Кукушкин. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» М. Н. Кухтину. В ответе он сообщил:

— Факты, изложенные в письме, имели место. Тротуар у остановки «Вокзальная» в четвертом микрорайоне отсутствовал. В настоящее время работы по прокладке пешеходной дорожки выполнены. Тротуар до остановки «Вокзальная» в четвертом микрорайоне имеется.

Читатели газеты тт. Инякин, Кобышев в письме в редакцию также поднимали вопрос, связанный с благоустройством города. Они привели конкретные факты, требовали устранить недостатки и указать виновников нарушения правил санитарии. Письмо для принятия мер было направлено начальнику управления горкомхоза О. Н. Шальневу. В ответе редакции он сообщил:

— Приняты меры по наведению санитарного порядка на улицах Вольской и имени Чернышевского. Жители до-

мов А. Г. Спиридонова, К. Г. Зеленова, Г. К. Иванова, И. Н. Горбулев, Н. Ф. Гудкова строго предупреждены о необходимости поддерживать надлежащий санитарный порядок у своих домов.

Сточные колодцы в летний период будут ремонтироваться и очищаться.

Читательница газеты Л. Л. Латыгина в письме в редакцию спрашивала: «Почему мы не можем смотреть программу телевидения по двум каналам — 8 и 11?». Письмо было направлено начальнику цеха ремонта радиотелеаппаратуры А. В. Хаенко. В ответе редакции он сообщил:

— В связи с предстоящим вводом в эксплуатацию второй программы Балаковского ретранслятора в городе ведутся работы по ремонту телеантенн и ориентировке их на Балаковский ретранслятор (а значит на 11 канал).

С вводом в эксплуатацию ориентировочно в первом квартале 1981 года промежуточной станции в рабочем поселке Горный Краснопартизанского района Ершовский ретранслятор, работавший на 8 канале, будет транслировать ту же программу, что и ретранслятор Балакова, сдвига во времени.

Кроме того, редакции ответили:

— начальник управления бытового обслуживания населения В. П. Безрэдный на письмо Н. И. Лушина;

— зам. председателя горисполкома В. И. Веляшкин на письмо И. Е. Рыбалкина и др.

Ежемесячная страница «Огни коммунизма»

Человек и закон

Успех во взаимодействии

В первом квартале текущего года число правонарушений, совершенных на улице, от общего количества уголовных преступлений сократилось на 5,3 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Вместе с тем, ни отдел милиции, ни добровольные народные дружины еще не исчерпали все свои возможности по предотвращению преступлений и других нарушений общественного порядка на улицах. В городе до сих пор не выполняются правила выхода дружинников на дежурства: из расчета 15—20 человек на 10000 населения.

В начале 1979 года городским штабом ДНД ставилась задача увеличения количества дружинников во всех дружинах. Однако на местах, в коллективах предприятий и организаций не было проведено соответствующей организаторской работы, в результате ряды дружинников увеличилось только на 250 человек, что явно недостаточно для выполнения решения областного штаба добровольных народных дружин об ежедневном выходе на дежурства 250—300 человек.

Помимо увеличения численности дружинников нам необходимо также добиться, чтобы каждый член ДНД дежурил не менее 10 раз в год. Этого пока нет.

В весенне-летний период 1979 года нами выставлялось до 10 совместных постов милиции и дружинников. Отдача от такого взаимодействия ощущалась, но сама форма организации была не очень удачна. Нам приходилось развозить милиционеров по пяти общественным пунктам охраны правопорядка и там проводить инструктаж, вначале с первой смены дружинников — в 17 часов, а потом со второй — в 20 часов. Из-за этого терялось много времени.

В настоящее время найдена эффективная форма взаимодействия — через сводный отряд дружинников при городском штабе ДНД.

По решению штаба ежедневно к 18 часам в отдел внутренних дел прибывают 30—35 дружинников из сводного оперативного отряда, они получают здесь инструктаж, затем развозятся на автобусе к местам патрулирования милиционеров. По приезду дружинников пост разделяется, таким образом удваивается количество постов, увеличивается вдвое территория города, находящаяся под наблюдением в самое напряженное время суток.

Организуя таким образом в течение первого квартала работу сводного отряда дружинников, сейчас уже можно говорить о положительных моментах, и о тех недостатках, которые выявляются в ходе совместных дежурств. Основным недостатком является

срыв дежурств. Так, в декабре их было сорвано 9, в январе — 10, а в феврале — 14. Здесь, конечно, есть доля вины и работников милиции, которые недостаточно проявляют требовательности для выполнения совместного постановления бюро городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов. Несвоевременно информируют начальника городского штаба о срывах дежурств, о малочисленных выездах дружинников. Но все-таки немалая ответственность лежит и на руководителях предприятий и общественных организаций, труженики которых срывают дежурства. За 4 месяца, прошедших с момента организации сводного городского отряда дружинников, ни разу не вышли на дежурства работники Саратовской ГЭС, молокозавода, хлебокомбината, завода самоходных землеройных машин, управления Промстрой, управления городского коммунального хозяйства, горторга, комбината промышленных предприятий, треста «Балаково-водстрой» и другие.

Есть существенные недостатки и в организации оперативных групп дружинников от предприятий. Прежде всего не везде назначены постоянные командиры групп. Это существенное отступление от положения о сводном отряде дружинников создает дополнительные трудности в организации службы и осуществлении контроля на маршрутах патрулирования. Согласно положению командиры оперативных групп должны назначаться авторитетные дружинники из числа руководителей предприятий, общественных организаций или их подразделений.

Оперативные группы должны быть укомплектованы постоянными членами по рекомендациям партийных или комсомольских организаций предприятий. Это требование не выполняется, более того, на дежурства направляются лица вообще не являющиеся дружинниками. Все это, естественно, затрудняет организацию работы сводного оперативного отряда дружинников, и мы не получаем ожидаемой отдачи от проводимых организационных мероприятий.

Успех деятельности оперативного отряда, его популярность, авторитет придет только в том случае, если дружинники будут нести службу во взаимодействии с работниками милиции, зорко стоять на страже общественного порядка, умело, четко, юридически квалифицированно и принципиально в соответствии с требованиями закона решать поставленные перед ними задачи.

Н. ВОДОПолов,
начальник городского ОВД,
майор милиции.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд участка № 6 Химстроя рассмотрел дело рабочих В. Н. Свинына, В. Д. Краснова, которые обвинялись в неоднократных нарушениях трудовой дисциплины.

Суд решил объявить Свиныну, Краснову выговор с опубликованием в газете.

Н. ПАУМКИН,
председатель
Товарищеского суда.

Товарищеский суд жилищного участка № 2 ЖКУ объединения «Химволокно», рассмотрел дело Э. А. Вельгер, проживающей на набережной Леонова, дом 9, квартира 64, которая обвинялась в нарушении правил советского общежития.

Суд решил: объявить Вельгер выговор с опубликованием в газете.

К. ЗАЙЦЕВА,
председатель
Товарищеского суда.



С 1959 года трудится в тресте общественного питания заготовитель мясных и рыбных полуфабрикатов В. П. Ерошкина. Продукция, выпускаемая Верой Павловной, всегда хорошего качества. Знатную труженицу коллектив треста восемь лет тому назад выдвинул в народные заседатели.

Вера Павловна принимает активное участие в судебных заседаниях, она является депутатом городского Совета, членом месткома объединения № 2 треста общественного питания.

На снимке: В. П. Ерошкина.
Фото М. Бабенко.

Из зала суда

Олег Полищук был буквально одержим конструированием различных приемников, усилителей и прочих радиоаппаратов. Увлечение не мешало ему неплохо учиться в школе. Учебу в десятом классе он совмещал с занятиями в радиокружке. Пытливость и явные способности в радиотехнике, казалось бы, предопределили его дальнейший путь, но...

«Встать, суд идет», — и со скамьи подсудимых поднимаются Олег Полищук и Игорь Алтунина. Начался судебный процесс. Подсудимые ничего не скрывали и не утаивали. Подростки обвинялись в хищениях государственного имущества (ущерб составил 1610 рублей), а также кражах личного имущества граждан. Судебное следствие зафиксировало весь путь падения вчерашних школьников.

Полищука уже не устраивали занятия в радиокружке, он «решил» сам, дома сделать что-то такое, чему будут завидовать все друзья и знакомые. Мать поддерживала увлечение Олега и давала ему деньги на приобретение радиодеталей. Но их не хватало.

Олег начал обменивать детали, выпрашивать у знакомых. Когда это не принесло желаемого результата, он стал их красть.

Он раньше покупал кое-какие детали на функционирувавшем тогда рынке. Теперь же стал приходить туда, чтобы, пользуясь сутоловкой, стащить копеечную деталь. И удавалось.

Но и это уже не устраивало: по «мелочевке» воровать не хотелось. Тем более длительная безнаказанность сделала его уверенным. И он решил: «Брать так брать». Однако было все же

страшновато и он подобрал к себе в помощники мальшешу. Не такие уж, правда, и помощники, но с ними смелее. И пошли кражи: из управления «Саратовгвэстрой», политехнического института, детской юношеской спортивной школы, завода сборного железобетона, ряда кинотеатров. И везде оставался после себя изуродованную радиоаппаратуру ради извлечения нужных деталей.

А как пришел к печальному концу Игорь Алтунина? Ему были ближе гуманитарные науки, он мечтал стать журналистом. Но тайно завидовал тем, кто колдует с разными резисторами, транзисторами, проводами, после чего получается говорящее чудо. Новый учебный год привел его в школу, где обучался Полищук. Игорь знакомится с ним, и просит научить радиоделу. Олег не отказывает. Начались постоянные встречи, освоение «дела». Но тут-то Игорь и увидел, что он мало чего достигнет: у Олега деталей хоть отбавляй, у него — ничего нет. Понимая, что каждый припасенный диод что-то да стоит, он заинтересовался, откуда Олег берет детали. Ответ был однозначный: «Достаю».

Совместно проводимые вечера сделали Олега и Игоря «друзьями», и Игорю стало понятно: достаю — значит ворую. Такое откровение ошеломило только «поначалу». Позднее он стал активным соучастником краж.

А потом на задний план отошло радиодело. Теперь время требовалось не то, чтобы присмотреть, где, что плохо лежит, узнать, нет ли охраны, сигнализация. Они совершали кражи в бу-

Пьянству—бой!

КТО ВИНОВАТ?

Дети... Как никто другой они тянутся ко всему хорошему и это хорошее не заставляет себя ждать, оно словно воздух окружает наших ребят, делает их более веселыми и жизнерадостными. Они не все еще могут понять, но отличить хорошее от плохого могут.

...Пятилетние мальчишки из детсада поспорили между собой, не поделили лопатку. Краснощекый мальчуган напугает все свои силенки, пытаясь отстоять лопатку.

— Отдай, — требует другой.

— Не дам, — упирается малыш, — она моя.

Ребятишки выпускают из рук лопатку и устраивают кучу малу. Подходит воспитательница, успокаивая шалюнов, разводит их в разные стороны. Через минуту малышки забывают о ссоре и вновь играют вместе.

Но что это? Мимо детского садика проходит компания пьяных мужчин. Ребятишки, увидев их, замерли, словно ожидая удара. И он последовал, грязной руганью взрослого человека хлестнул по детям и они, словно пылята, устремились к воспитательнице. Женщина пыталась успокоить малышей, но не тут-то было. Настороженность не проходила.

Слышатся робкие голоса: «А вот тот дядя Сашин папа». Маленький Саша краснеет, отворачивается и от ребят, и от проходящего мимо отца.

— Он пьяница, — вновь раздаются голоса.

— Нет! — со слезами на глазах вступает в защиту отца Саша, — он не пьяница, он... — и, не находя

слов в оправдание отцу, заливается горькими слезами.

Да, даже дети самых плохих родителей не хотят признавать их таковыми. Они защищают их. Они хотят видеть своих родителей сильными и добрыми. Они пока еще любят их...

Очень часто и много пишут о вреде пьянства. Лиц, занятых в сфере обслуживания, наказывают за продажу спиртного во внеурочное время. Это правильно. Но давайте серьезно подумаем: всегда ли мы сами бываем суровы с пьяницами, не мешает ли борьбе с пьянством наша снисходительность?

После выпавшего снега мы говорим: «Чисто, красиво». После дождя добавляем: «Свежо». А завидев пьяниц, всегда думаем: «Как это грязно, мерзко». Но так мы только думаем, а сами им порой повторяем.

Бывает очень трудно отказать знакомому в нескольких рублях, хотя прекрасно знаем, что деньги эти нужны ему не на хлеб, а на вино. И все-таки даем. Потом мы будем ругать его за дебош, учиненный в доме, будем обращаться к правосудию: «Обратите нас от хулигана». А на другой день вновь не сможем отказать, но уже не в деньгах, а в ста граммах водки на похмелье: «Человек-то мучается».

В эту минуту трудно сказать: «Нет». А еще труднее признать себя виновным, «ощущая вину». Только последствия этой «доброты» печальные.

В. ИВАНОВ,
читатель газеты.

Финал одного увлечения

фете, бане, столовой «Волжавка».

Но наступил час расплаты. Конечно, вина за совершенное основное тяжестью ложится на плечи Полищука и Алтунина, однако хочется сказать несколько слов и об их родителях. Мать Полищука, давая сыну деньги на приобретение радиодеталей, не интересовалась, что же покупает ее сын, не знала, откуда у него берется обилие радиодеталей, не поинтересовалась и их стоимостью.

Мать же Алтунина, надеясь, что ее сын достаточно взрослый, перестала контролировать поведение Игоря, предоставляла ему полную свободу действий. Это, в конечном итоге, тоже сыграло свою роль в том, что Олег и Игорь оказались на скамье подсудимых.

Полищук и Алтунина не только сами совершали кражи, с ними участвовали еще несколько подростков. Однако, в связи с тем, что они еще не достигли возраста, достаточного для привлечения их к уголовной ответственности, к ним и их родителям были применены меры административного воздействия через комиссию по делам несовершеннолетних.

Приговор по делу Полищука и Алтунина вынесен в соответствии с советским законом, он суров и справедлив. Полищуку назначена мера наказания в виде лишения свободы, Алтунину суд стал возможным отсрочить исполнение приговора, дав ему время доказать, что он может найти верную дорогу в жизни.

С. ЛИСИЦЫН,
помощник прокурора.

Расписание движения пассажирских теплоходов по речному порту Балакова на навигацию 1980 года

Транспортные линии

Table with columns: Наименование линий, ВНИЗ (прибытие, стоянка, отправка), ВВЕРХ (прибытие, стоянка, отправка), Дни обращения. Rows include Москва-Ростов, Астрахань, Пермь-Астрахань.

Скоростные линии на т/х «Метеор» (отправление с в/бьефа)

Table with columns: Наименование линий, ВНИЗ, ВВЕРХ, Дни обращения. Rows include Саратов-Сызрань, Куйбышев-Саратов, Ульяновск-Балаково, Саратов-Хвалынский.

Скоростные линии на т/х «Ракета» (отправление с н/бьефа)

Table with columns: Наименование линий, Отправление из Саратова, Прибытие в Балаково, Стоянка, Отправление из Балакова, Прибытие в Саратов, Дни обращения. Rows include Балаково-Саратов.

Пригородные линии

Table with columns: Наименование линий, Отправление, Прибытие, Стоянка, Дни обращения. Row: Балаково-Горайновка.



ИВАНОВО. Родным домом стала для многих детей политэмигрантов — борцов за социальную справедливость — интернациональная школа-интернат имени Е. Д. Стасовой...

В настоящее время в школе обучается около трехсот мальчиков и девочек из 22 стран.

На снимке: учительница А. М. Капитонова занимается математикой со своими воспитанниками из Замбии и Чили.

Фото И. Дынина. (Фотохроника ТАСС)

Алкоголь — враг человека

Пристрастие к алкоголю — большое зло не только для самого пьющего и его семьи, но и для всех окружающих. Пьянство противоречит самой природе советского общества...

В состоянии тяжелого алкогольного опьянения несовершеннолетние — учащиеся ГПТУ-38 Н. Кузьмин, С. Севостьянов, Е. Мошкарин были направлены в медвытрезвитель.

Туда доставляются лица в состоянии сильного алкогольного опьянения, нередко с тяжелыми травмами, которые порой приводят к смерти. В Серебряков был доставлен с сотрясением головного мозга А. Волохова, 38 лет...

М. СОРОКИНА, фельдшер медвытрезвителя.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 мая с. г. в 19 часов в актовом зале филиала политехнического института состоится собрание слушателей и преподавателей вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС...

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в локомотивное депо Балаково Приволжской железной дороги: помощников машиниста тепловоза, слесарей по ремонту подвижного состава, слесаря-инструментальщика...

С речного вокзала организуются прогулочные рейсы по Саратовскому водохранилищу на теплоходе «МО-101».

Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1980-1981 учебный год. В школу принимаются дети с 10 до 17 лет. Срок обучения 4 года. Плата за обучение 15 рублей за год.

Прием документов до 25 мая. Приемный экзамен 26 мая. Адрес школы: пл. Свердлова, 7. Автобусы №№ 7, 10, 5, остановка «Кинотеатр «Октябрь» или «Детский мир».

3-3

Производственное управление бытового обслуживания ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что в 46 микрорайоне по ул. Каховской, 29, открыта парикмахерская с мужским и женским залами. Салон работает с 7 до 21 часа без перерыва и выходных дней.

В салоне выполняются новые виды услуг: женские модельные стрижки «Татьяна», «Ветерок» и мужские «Юность», «Саша». Выполняются массаж рук, головы, лечение волос.

5-4

Детская музыкальная школа № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1980-1981 учебный год по специальностям: фортепьяно, баян, скрипка, флейта, труба, тромбон, кларнет, домра, балалайка.

Принимаются дети в возрасте с 7 до 9 лет для обучения на фортепьяно и скрипке, в возрасте с 9 до 12 лет — на баяне, духовых инструментах, домре, балалайке.

Срок обучения: на фортепьяно и скрипке 7 лет, народных и духовых инструментах 5 лет. Прием заявлений до 30 мая 1980 года. Прием производится по адресу: город Балаково, улица Свердлова, дом № 7.

Консультации для поступающих — до 30 мая 1980 года. Приемные экзамены с 1 июня 1980 года. Начало занятий с 1 сентября 1980 года.

3-3

В городе Ершове, Саратовской области ОТКРЫВАЕТСЯ ДОРОЖНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА

по подготовке помощников машиниста тепловозов, дежурных по станции, бригадиров пути, электромехаников, осмотрщиков вагонов. Принимаются лица не моложе 18 лет. Принятые обеспечиваются общежитием, стипендией 90 рублей. Срок обучения 7 месяцев. Начало занятий по мере комплектования групп. За справками обращаться: Саратовская область, г. Ершов, ул. Школьная, 1.

ГАСТРОЛИ

Саратовского государственного академического драмтеатра имени Карла Маркса

23 мая, пятница. А. Арбузов. ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ. 24 мая, суббота. Э. Брагинский. ИГРА ВООБРАЖЕНИЯ. 25, 26 мая, воскресенье, понедельник. А. Гельман. МЫ, ВИ. ЖЕПОДПИСАВШИЕСЯ... Начало вечерних спектаклей в 19 часов 30 минут.

Станция технического обслуживания автомобилей «Жигули» ПРОИЗВОДИТ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ с 8 до 18 часов во все дни недели, кроме воскресенья.

В КИНОТЕАТРАХ

23 мая. Россия. Мультесборник «ВЕРНИТЕ РЕК-СА» — в 9, 10, 30. СИБИРИАДА (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18-15, 21. Космос. Мультесборник «ТЕРЕМ-ТЕРЕ-МОК» — в 9. КАСКАДЕРЫ — в 11, 13, 15.

Н. 13, 15. НАРОДНЫЙ РОМАН — в 17, 19, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. Мультесборник «СКАЗКИ ДЕДУШКИ АП-ПО» — в 9, 11. ПАНИ МАРИЯ — в 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. ЧУВСТВО (2 серия) — в 17, 20. Октябрь. ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО — в 9, 11, 13, 15. ВТОРАЯ ВЕСНА — в 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 82, тираж № 23800.